

克洛普成为第一位击败瓜迪奥拉十次的教练

神仙打架，瓜帅斗不过“克”星

本版撰稿 特约记者 谢勤德

赛季第三场，终于分出了胜负。英超第七轮在安菲尔德，利物浦两度领先被曼城两度追平，一周前英超第32轮在伊蒂哈德，双方再次战成2比2。上周末两队移师温布利大球场进行足总杯半决赛，上半场利物浦三球领先，下半场曼城连追两球，酣畅淋漓！

有内味了！当年瓜迪奥拉领军巴萨，与穆里尼奥的皇马斗得昏天暗地，联赛踢完欧冠踢，欧冠踢完国王杯再踢。就激烈程度而言，如今曼城和利物浦的对抗已不遑多让，从2018-2019赛季开始英超便变成了这两队的内部竞争，那个赛季曼城拿到98分夺冠，利物浦97分，此后一个赛季利物浦99分夺冠，曼城81分居次位，上赛季曼城卷土重来夺回冠军，利物浦虽遭遇严重伤病潮，但也拿到了季军。

本赛季利物浦找回健康，曼城保持稳定，31轮结束后蓝月亮军团拿到74个积分，利物浦以一分之差紧随其后，欧冠与足总杯双双挺进半决赛，联赛杯曼城八分之一决赛点球大战不敌西汉姆爆冷出局，利物浦则拿到冠军。按这个势头发展下去，大概率是2010-2011赛季西甲双雄之争的翻版——那个赛季巴萨96分拿到西甲冠军，皇马92分拿亚军，国王杯皇马加时赛力克巴萨，欧冠中巴萨半决赛赢皇马，决赛赢曼联，穆里尼奥很不甘心：“如果是我们进决赛，一样拿冠军。”

但有一点不同，当年瓜穆之争不仅存在于场内，还存在于场外，西班牙国家队都差一点因此分裂，眼下则要和诺德多。几乎每次碰面，两位主帅都要激情互吹，上周克洛普说瓜迪奥拉就是当今足坛伟大主帅，谁不承认就是脑子有问题，瓜迪奥拉则说我要真这么认为才是脑子有问题；这场结束后利物浦主帅又说击败的是世界最强球队，瓜迪奥拉则说至少在当下，利物浦要比曼城更强。

但在一点上两位主教练有共识，那就是竞争让两支足球队都变得更强大，英格兰媒体说连续四个赛季的竞争让两支足球队都无比接近完美，本赛季很可能会诞生英超有史以来的最强队。利物浦目前还保留着赢得史无前例的欧冠王的机会，曼城虽然已经不可能拿到三冠王了，但如果能同时拿到英超与欧冠，这同样会是个极其伟大的成就。



以退为进？瓜迪奥拉葫芦里卖的什么药

本赛季三场踢完，利物浦一胜两平领先，还会有第四场吗？曼城还有机会找回面子吗？可能性很大！欧冠半决赛利物浦的对手是比利亚雷亚尔，只要正常发挥晋级不成问题；曼城的对手是皇马，同样是更被看好的一方。

2010-2011赛季，皇马与巴萨在18天内连踢四场国家德比，令全世界球迷疯狂。如果本赛季曼城和利物浦能会师欧冠决赛，密集程度虽不如当年，但也足够精彩。欧冠四强出炉后，各大博彩公司开出的夺冠赔率，曼城和利物浦都是并列第一，足以说明态度——曼城和利物浦谁更好不知道，但当今足坛最好的两支球队肯定是它们。

事实上，瓜迪奥拉很可能已经将目光投向了潜在的第四战。在新温布利球场，西班牙主帅对阵容进行了不

小轮换，沃克和德布劳内受伤，埃德森让位替补门将斯滕芬，在上周中对马竞一战中首发的罗德里、京多安、拉波尔特与马赫雷斯也坐在替补席上，不能说纯替补阵容，但也只能算是主力与替补混编，对面的利物浦则是主力尽出。

瓜迪奥拉也是没有办法。上周中虽然都踢了欧冠，但曼城远征马德里，利物浦留在主场，曼城与马竞踢了一场肉搏战，利物浦由于首回合客场3比1完胜的缘故派出替补轻松打卡。赛后曼城主帅说：“德布劳内缝了四针，他可以上，但有可能再次受伤或伤口感染，没准踢完后还要再缝几针，我们不能冒险。”

孰轻孰重，瓜迪奥拉心里很清楚，这是他执教曼城以来第五次进足总杯半决赛，猜猜通过了几次？一

次！那是2018-2019赛季，对手是弱旅布莱顿，其他四次对手是阿森纳（两次）、切尔西和利物浦，曼城全部出局。

瓜迪奥拉不想拿足总杯吗？当然想，但联赛和欧冠显然更重要，多拿一个足总杯不会让他与曼城在英格兰足坛的历史地位发生本质变化，拿一个欧冠冠军就不一样了。上半场0比3落后，中场休息时瓜迪奥拉没换人，下半场开始两分钟就追回一球，瓜迪奥拉还是没换人，直到第83分钟才用马赫雷斯换下热苏斯，这也是曼城全场唯一换人，而面对的利物浦一共换了四人。再明显不过，在瓜迪奥拉心里与其踢加时赛消耗体力，还不如2比3输球，毕竟接下来英超又是一周双赛，能多歇半小时也好。

金球之争 马内进场收割

今年金球奖将属于本泽马、莱万多夫斯基还是德布劳内？别忘了马内！欧冠四分之一决赛开打前，《队报》列出五大热门候选，为以上四位外加姆巴佩，但其实大家心知肚明，欧冠八分之一决赛就被淘汰的姆巴佩肯定陪跑，能出现在这个名单里只是为了照顾本国球迷面子。

四分之一决赛踢完，拜仁爆冷被比利亚雷亚尔淘汰，呼声最高的莱万多夫斯基形势顿时不妙，由于金球奖颁奖修改规则，将在今年夏天评出，这意味着欧冠将成为最重要评选依据，而本泽马、德布劳内与马内都进了四强，除非欧冠冠军被比利亚雷亚尔夺走，否则波兰人大概率无缘。

欧冠连场上演帽子戏法的本泽马无疑风头最盛，但德布劳内与马内也不容小觑，尤其后者，本赛季俨然已取代萨拉赫成为利物浦头牌，对本菲卡的首回合打进第二球，联赛客场对曼城扳平分，本场比赛上半场便梅开二度，除了进攻端表现出色，防守与跑动同样积极，如果利物浦阵中需要选出一位球员代表球队竞争金球奖，塞内加尔人是最有资格的。

此外值得注意的是，由于今年世界杯在冬天踢，夏天又没有美洲杯与欧洲杯，1月进行的非洲杯也就成为了今年金球奖评选区里唯一的国际大赛，在决赛点球大战中罚进制胜点球的马内不仅帮助塞内加尔拿到冠军，自己也当选了非洲杯最佳球员，加上联赛杯冠军，马内现在已有两个冠军在手。

利物浦球员上一次拿到金球奖已经追溯到遥远的2001年，帮助红军拿到联赛杯、足总杯、联盟杯、社区盾杯与欧洲超级杯的欧文成功当选。2019年，利物浦拿到欧冠冠军，范迪克由于位置原因，不少选票被队友分流，遗憾不敌梅西。今年利物浦若能拿下欧冠或英超其中之一，马内机会不小！



“渣叔”仰望星空的权利

上赛季曼城距离四冠王咫尺之遥，瓜迪奥拉的球队拿到了联赛杯与联赛冠军，足总杯半决赛和欧冠决赛都输给了切尔西，未能书写历史。一年后，冲击这一奇迹的变成了克洛普的利物浦，联赛杯已经到手，足总杯进入决赛，欧冠进入半决赛，唯有联赛落后曼城1分，命运不掌握在自己手中。

甚至连运气都站在利物浦一边。欧冠四分之一决赛，红军抽到本菲卡，首回合客场就3比1锁定胜局，次回合主场可以轻松轮换，然后在对曼城的足总杯比赛中全力出击，接下来半决赛的对手则是爆冷淘汰了拜

仁的比利亚雷亚尔，后者虽然不强，但比起拥有莱万多夫斯基的拜仁来显然不是一个级别。

克洛普的态度倒是一如既往：“四冠王？这太难了，拿下这场比赛意味着我们又多了一场比赛要踢，从现在到赛季结束没有哪怕一周是轻松的。”但球员们已经不管这么多了，马内说都踢到现在了，球队肯定会竭尽全力冲击四冠王：“这是我们的梦想，我们会为之付出一切。”中卫范迪克也说如果能拿到四冠王会是一个不可思议的成就：“还有一个半月的时间，如果我们能将现在的状态保持下去，那一切

就皆有可能。” 欧冠和足总杯还有四场，无论对手是谁，利物浦只要做好自己就有机会。联赛的情况略显复杂，曼城阵容更单薄，又遇到了伤病问题，想要七连胜收官难度不小，但利物浦剩余赛程的难度更大，对手里还包括曼联和热刺。

尤其未来两周时间，利物浦先是迎来对曼联的宿敌对决，接着是对埃弗顿的德比大战，然后又要迎来对比利亚雷亚尔的欧冠半决赛首回合，难度不小。当然从另一角度来说，这两周若能顺利渡过，四冠王就真有机会了。

和推动现代足球的发展，凭借过人的智慧和足球哲学，他们已经，正在，并将继续引领比赛的总成绩，至今仍未明显分出胜负。克洛普和瓜迪奥拉，两张照片之间，是两人十年间的32次直接对话，而这23场

